



— Лондон, 30 (11) мая. Принц Фердинанд Кобургский, как родственник, был принят королевой в Бальморале; обдал у принца Уэльского и был на завтраке у лорда-мера.

— Гамбург, 30 (11) мая. Закртые состоявшегося здесь съезда профессиональных ассоциаций сопровождалось банкетом, на котором статс-секретарь Беттигер провозгласил „hoch“ в честь императора и сказал, что под благодарною стною мира, который обеспечивает народам положение германской империи, социально политическое законодательство принесет обильные плоды.

ДОНСКАЯ ГИРЛА.

(Телеграммы Комитета).

30 мая, в 5 час. 25 м. утра. Ветер восточный, тихий. Вчера вечером наибольшая вода была в 9 ч.—8¼ ф. и сегодня утром 8¼ фута, в одном положении. Близ поста парусное, груженое углем судно Константина Папуци, 8¼ ф. В гирлах и за гирлами судов ветв. Вчера прошли паровые суда: в рьку—Матрена; в море—Новосельский и Аксай с баржей № 8, парусная: Тико, Гордьева, Дуранди; ночью—пароход Мария; сегодня утром парусное судно Константина Папуци. Гирла освещены. Машина работает.

В 11 ч. 15 м. дня. Ветер юго-восточный, умеренный. Вода 8¼ фута, прибывает. Близ поста парусная, груженая углем суда Леви, 9¼ фута, Феодана, 9 фута. В гирлах и за гирлами судов ветв. Прошли паровые суда в рьку—Аксай, Дов; в море—Сергей, Витте, Гурко, Гадд; на буксире пароходов комитета парусное судно Константина Папуци. Машина работает.

В 3 ч. 20 м. дня. Ветер западный, сильный. Вода 9 фута, прибывает. Близ поста парусная суда: Леви, Феодана, Евангелиста. В гирлах и за гирлами судов ветв. Прошли паровые суда в море—Ана с баржами № 5, 22; в рьку—Бычек с баржей № 8 и Аскольд; на буксире пароходов комитета парусная суда Тищенко и Суховианенко.

Ростов на Дону

31 Мая.

Политическое обозрение.

После абсолютного политического затишья, истекшая неделя является по истини недёлей событий, которая подняла на ноги все политические кружки и дала пищу политическим газетам, покрай-

ФЕЛЬЕТОНЪ.

ЖИЗНЬ В ЛИТЕРАТУРЪ.

Истекшее десятилетие с известной точки зрения может быть названо десятилетием психологии. Ни одна отрасль человеческого знания за этот, сравнительно короткий, период времени не обогатилась такой громадной массой статей, трактатов и разных исследований, какая появилась по вопросам психологии и науки, непосредственно связанной с ней; интерес к психологии распространялся далеко за пределы узкого круга ученых;—его заинтересовалась вся, кому сказать, читающая публика, весь образованный мир, и эта наука стала предметом не одной только теоретической, научной философской разработки учеными и специалистами;—психология, психологический анализ совершенно заполнили художественную литературу и литературную критику. Большинство выдающихся романов и повестей восьмидесятих годов—скорее больше или меньше удачны и циничны психологически или психологическая монография, чьм художественный произведение;—стоит только вспомнить романы Поля Бурже—«Андр Корнели», «Ученик», «Ложь», «Женское сердце»,—Гюи-де-Мопассана—«Наше сердце», «Орла»,—замечательный роман Г. Сенкевича—«Безь догмат», роман другого польского писателя—«Граф Август» и мн. др., чтобы убедиться в этом; что же касается критики, то она совершенно отказалась от своей прежней роли оценивать эстетически достоинства данного художественного творения, судить, в какой степени правильны или ложны идеи и тенденции, проводимы в нем, и всецело отдалась изучению личности автора и психологии его творчества;—она, словом, как и вся современная наука и философия, совершенно эманицировалась от всякого догматизма;—она не судит, не оценивает, а только анализирует и объясняет. Во главе этой психологической или, как ее иначе называют, научной критики стоит один из величайших современных мыслителей—Ипполит Тэн; поведе она была формулирована, с другой точки зрения, молодым французским философом Гюио (к несчастью безвременно скончавшимся) и Генекомом, а за ними стоит целый ряд известных критиков, которые больше или меньше удачно применяли, так сказать, на практик теоретическія основы научной критики и между которыми самое выдающееся мѣсто безусловно принадлежит Г. Брандесу, но как на самый яркий образец чисто-психологической критики слѣдует указать на книгу Поля Бурже,—«Очерк современной психоло-

ней мѣрѣ, на мѣсяц, если и не больше, хотя, строго говоря, все эти события никаких перемены в общем состоянии международных отношений за собою не повлекут, и это все хорошо известно.

Изъ телеграммъ мы уже знаемъ, что 26 мая состоялось въ Килѣ свиданіе двухъ Императоровъ, двухъ Государей самыхъ могущественныхъ въ Европѣ и самыхъ влиятельныхъ въ европейской политикѣ державъ. Встрѣча была самая сердечная и этимъ характеромъ сердечности отмѣчено все время пребыванія вмѣстѣ обоихъ Монарховъ. Нѣмецкая и вообще иностранная печать пріймется, навѣрное, комментировать по своему и эту встречу, и каждое слово, сказанное каждымъ изъ Государей, и каждый шагъ Ихъ Величествъ. Но для насъ Русскихъ эта встрѣча имѣетъ одно значеніе, а именно—доказатъ еще разъ нашимъ соотечественникамъ, приписывающимъ Россіи какіе-то замыслы и планы, насколько все это ложно, насколько намѣренія Россіи самыя миролюбивыя. Въ послѣднее время отношенія между Петербургомъ и Берлиномъ были, дѣйствительно, нѣсколько натянуты, охлажденіе было слишкомъ замѣтно и вотъ теперь кильское свиданіе, вѣроятно, устранивъ всякіе поводы для этой натянутости, такъ какъ, на самомъ дѣлѣ, для какихъ бы то ни было столкновеній съ Германіей, собственно у насъ никакихъ причинъ нѣтъ: интересы обоихъ государствъ ни въ чемъ не сталкиваются.

Одновременно почти съ кильскимъ свиданіемъ произошло другое событіе въ Нанси, куда прибылъ президентъ французской республики г. Карно на университетскій праздникъ. Известно, какъ смотрѣла германская печать на этотъ праздникъ, а главное—на посѣщеніе его президентомъ республики. Многие видѣли въ этомъ явную демонстрацію противъ Германіи, а нѣкоторые усердствующи не по разуму газеты зашли такъ далеко, что усматривали въ этомъ даже русскую интригу на томъ лишь основаніи, что нѣсколькимъ шальнымъ буланжистамъ

пришла нелѣпая мысль въ голову, пристегнуть къ этому чисто-национальному празднеству франко-русскія отношенія. Попытка чужки буланжистовъ не удалась: правительство благоразумно воспретивъ всякія руссофильскія манифестаціи, какъ совѣмъ неумѣстныя. Но вотъ, въ день самого праздника, является въ Нанси Великій Князь Константинъ Константиновичъ, является совершенно неожиданно. Его Высочеству былъ устроенъ торжественный пріемъ, произошло свиданіе между Великимъ Княземъ и президентомъ республики. Все это привело нѣмецкую печать въ крайнее изумленіе, и теперь вотъ пошли разные толки объ этомъ событіи, которое комментируютъ кривь и вкось. Разумѣется, событіе это имѣетъ свое значеніе, но не то, которое ему придаютъ нѣмецкія газеты. По нашему мнѣнію, оно объясняется очень просто: нѣмецкое мнѣніе насчетъ кильскаго свиданія могло быть и, навѣрное, будетъ истолковано такъ, чтобы эти толкованія могли смутить нашихъ французскихъ друзей относительно прочности нашихъ съ нимъ симпатій. Но теперь, послѣ свиданія въ Нанси, никакія кампаніи смутить французовъ уже немогутъ. Съ другой стороны, нужно было показать нѣмцамъ, что если свиданіе въ Килѣ никакого вліянія не будетъ имѣть на прочность возобновленнаго въ прошломъ году тройственного союза, то точно такъ-же это свиданіе не окажетъ никакого вліянія и на прочность того союза, который созданъ самъ собою—естественнымъ порядкомъ вещей, и который упрочили прошлогоднія кронштадтскія событія.

Третьимъ политическимъ событіемъ прошлой недѣли является вѣроятность сближенія между императоромъ Вильгельмомъ и опальнымъ экс-канцлеромъ княземъ Бисмаркомъ. Телеграфъ извѣщаетъ объ этомъ, какъ о фактѣ уже рѣшенномъ. По возвращеніи императора Вильгельма изъ Килія, князь Бисмаркъ пріѣдетъ въ Берлинъ, гдѣ и состоится примиреніе, которому, какъ передаетъ телеграфъ, не противится и нынѣшній канц-

леръ графъ Каприви. Неизвѣстно, кто сдѣлалъ въ этомъ дѣлѣ первый шагъ, если примиреніе дѣйствительно—фактъ рѣшенный, какъ неизвѣстно и то, будутъ-ли князю Бисмарку вручены бразды правленія.

Но если все это случится, то довольно трудно судить о томъ, на какія комбинаціи пойдутъ обѣ стороны. Трудно допустить, что сближеніе и примиреніе было предпринято ради цѣлей платоническихъ, такъ сказать. Однимъ примиреніемъ честолюбивый канцлеръ не удовлетворится, да и не оно ему собственно нужно, не его онъ добивается, ему нужна власть, а получивъ эту власть, онъ несомнѣнно не согласится играть пассивной роли,—роли простого совѣтника: за это онъ слишкомъ самолюбивъ.

Вотъ тутъ-то и сталкиваются такія положенія, которыя связать нельзя. Кто хоть сколько нибудь знакомъ съ твердымъ до упрямства характеромъ молодого германскаго императора, тотъ знаетъ, что управлять кому бы то ни было дѣлами государства и внѣшней политикой при себѣ онъ не позволитъ, а тѣмъ болѣе не позволитъ онъ этого князю Бисмарку, взгляды котораго диаметрально противоположны тѣмъ, которые усвоилъ императоръ Вильгельмъ на дѣла внутренней и внѣшней политики. Дороги, по которымъ шелъ экс-канцлеръ, и теперь идетъ молодой германскій императоръ,—совершенно разные. Кто кому уступитъ? Мы думаемъ, что тутъ уступки невозможны и что если фактъ примиренія дѣйствительно рѣшенъ и если даже Бисмарку пріидется занять какой нибудь вышій постъ въ государствѣ, то его прежняя политическая роль, во всякомъ случаѣ, уже стиграна и утраченной власти ему уже никогда не вернуть, а безъ этой власти онъ ни на чемъ не мирится, слѣдовательно, и примиреніе, если оно и состоится, то оно будетъ недолговременное. Такова логика вещей.

ИНОСТРАННЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

—Германія. Слухи о примиреніи между императоромъ Вильгельмомъ II и кн.

Бисмаркомъ всплываютъ на очередь, какъ бы черезъ опредѣленные промежутки. Во всякомъ случаѣ, слухи держатся теперь болѣе упорно, чѣмъ когда либо. Прибавляются даже, что кн. Бисмаркъ воспользуется проездомъ черезъ Берлинъ въ Вьну на свадьбу сына, графа Герберта Бисмарка, чтобы представить императору. Одинъ изъ органовъ Бисмарка, недавно основанный бывшимъ редакторомъ «Köln. Zeit.», «Westdeutsche Allg. Zeit.», отрицаетъ рѣшительно все слухи о примиреніи. Въ заключеніи, инспирируемая газета говоритъ даже: «Одно несомнѣнно, что императоръ, ни подъ какимъ условіемъ, не желаетъ ни примиренія съ Бисмаркомъ, ни его совѣтовъ».

—Австро-Венгрія. По извѣстіямъ изъ Будапешта, въ мѣстныхъ гарнизонахъ было въ послѣдніе дни нѣсколько случаевъ самоубійства, на которые солдаты рѣшились въ слѣдствіе жестокаго обращенія съ ними со стороны ихъ начальства («Budapesti Hirlap» описываетъ возмутительные случаи въ четвертомъ и пятомъ батальонахъ второго сапернаго полка. Съ октября прошлаго года здѣсь было, по словамъ газеты, 14 случаевъ самоубійства или покушенія на самоубійство. Солдаты лишили себя жизни посредствомъ выстрѣла изъ ружья. Такое же положеніе царитъ и въ 32-мъ пехотн. Марин-Терезіи полку. 18-го мая пехотинецъ Вейсъ пустилъ себѣ пулю въ грудь и теперь находится между жизнью и смертью въ гарнизонномъ госпиталѣ. Бѣдняга былъ наказанъ своимъ поручикомъ 8-ми дневнымъ арестомъ въ кандалахъ. Каждое утро его посылали на ученье, продолжавшееся до полудня; затѣмъ онъ возвращался въ казармы, гдѣ его снова заковывали. Когда его въ послѣдній разъ послали на ученье и онъ пошелъ на 3-й этажъ казармы съ своимъ оружіемъ,—онъ выстрѣлилъ себѣ въ грудь. 21-го мая застрѣлился направо того же полка, баронъ Вильгельмъ Мервилъ. Общественное мнѣніе въ Австро-Венгріи требуетъ бы строгаго и строгого расправленія дѣла.

—Сербія. Изъ Бѣлграда пишутъ въ «Politische Correspondenz», что на дняхъ туда пріѣхали три делегата, командированные нашимъ министерствомъ финансовъ по соглашенію съ нѣсколькими московскими торговыми фирмами; эти делегаты должны изучить въ сербской столицѣ условія для установленія оживленныхъ сношеній между Россіей и Сербіей, и затѣмъ сдѣлать соотвѣствующія распоряженія. Делегатамъ будутъ оказывать всякое содѣйствіе въ ихъ трудахъ сербское правительство и бѣлградское купеческое общество. Делегаты должны представить свой доклад правительству, а равно и заинтересованнымъ московскимъ фирмамъ не послѣ 1-го августа.

—Болгарія. «Neue Freie Presse» утверждаетъ изъ достовѣрныхъ источниковъ, будто, сестуна настоянія матери и Стамбулова, принцъ Фердинандъ Кобургскій вступитъ въ самую непродолжительную времени въ бракъ съ одною изъ принцессъ кобург-готтского дома».

минь—только натура цѣлнкая, уравновѣшенная, энергичная, въ немъ нѣтъ никакихъ спеціально-народныхъ чертъ, даже болѣе—по своему темпераменту онъ скорѣе англичанинъ, чѣмъ русскій, тогда какъ въ лицѣ Теркина мы имѣемъ типъ великоросса-крестьянина, оторваннаго отъ земли и крестьянскаго міра; во это не тотъ, всѣмъ хорошо знакомый, типъ кулака крестьянина, презрѣшаго трудъ и занимающаго «коммерціей» и не представляющаго того съ каждымъ днемъ все увеличивающагося контингента крестьянъ, которыхъ теперешній деревенскій неурядицы оторвали отъ земли и бросили на алтарь капитализма и которые въ громадной своей части, разумеется, гибнутъ, и физически, и нравственно, если не является на помощь тотъ или другой экстраординарный случай (какъ, напримеръ, въ повѣсти покойнаго Каролина-П. тропавловскаго—«Снизу вверхъ»). Герой романа г. Боборыкина натура болѣе сложная: онъ, можно сказать, цѣвь крестьянина, и если-бъ судьба не оторвала его отъ деревни, онъ былъ главаремъ крестьянскаго міра, неутюжимымъ радѣтелемъ о его нуждахъ, его совѣтъ саиншомъ чутка для того; чтобы онъ могъ превратиться въ безшабашнаго кулака, въ немъ—съ другой стороны—слишкомъ развита активность, слишкомъ сильны инстинкты самосохраненія, для того чтобы онъ палъ жертвой какой нибудь эксплоатаціи—и онъ въ концѣ-концовъ оказался въ положеніи «разочинца», только, замѣтьте, въ его положеніи, но отнюдь не самитъ «разочинцемъ», какъ окрестили многие Теркина. Въд характерная, типическая черта тѣхъ, кого принято называть «разочинцами»—это отсутствіе всего осознаннаго, всего того, что прямо указываетъ на принадлежность къ тому или другому сословію, а въ Теркинѣ—въ каждомъ его движеніи, въ каждомъ словѣ—рѣзко сказывается крестьянскій и притомъ великоросскій со всѣми его мелочайшими чертами. Да въ противномъ случаѣ, что интереснаго и новаго излага въ собой Теркинъ? Въд нашъ «разочинецъ» разобравъ, что называется, по косточкамъ,—на немъ не остается, кажется, ни одного живого мѣста, ни одной самоаматѣйшей черточки, которыхъ не коснулся-бъ наша литература въ лицѣ своихъ самыхъ крупныхъ и самыхъ незабвенныхъ представителей; мы знакомы съ «разочинцемъ» во всѣхъ фазахъ и степеняхъ его развитія; мы видѣли его въ томъ видѣ, какимъ онъ впервые робко выглянулъ на свѣтъ Божій, видѣли его оперившимся и окрѣпшимъ, громко и смѣло заявившимъ о своихъ правахъ, энергичнымъ работникомъ на общественно-народнѣмъ арбѣ, неутомимымъ борцомъ за идею справедливости, и теперь видимъ его или оторваннымъ отъ жизни, бездѣйствующимъ, сложившимъ свои «снужныя ру-

О ЧЕМЪ ПИШУТЪ.

\* \* \* Во французскомъ военномъ журналѣ «Revue du cercle militaire» помещены любопытныя свѣдѣнія о войсковомъ бытѣ въ Англій, который представляетъ много особенностей по сравненію съ бытомъ войскъ другихъ европейскихъ армій.

«Жаюванне англійскаго солдата довольно значительно: рядовому полагаются въ день 33 коп., унтер-офицеру 63 коп. Продовольствіе солдата обезпечивается отпускомъ отъ казны по 3 англійскіхъ фунта (3 фунт. 24 золотника) говядины по одному фунту хлѣба; кромѣ того, ему полагаются: чай, сахаръ, кофе, овощи, соль, перецъ и другіе приварочные припасы, на пріобрѣтеніе которыхъ удерживается изъ жалованья по 9 коп. мѣталла въ сутки. Солдаты получаютъ пищу три раза въ день: на завтракъ, въ 8 час. утра,—чай съ хлѣбомъ, а иногда масло или сало; на обѣдъ, въ 1 часъ по полудни,—супъ съ зеленью и всю дачу жареной говядины съ картофелемъ; на ужинъ, въ 6¼ часовъ вечера,—чай съ хлѣбомъ и масломъ. Пища готовится по-ротому, а въ казармѣ—по-заводно. Кашеваръ избирается ротнымъ командиромъ и остается въ этой должности три мѣсяца; обученіемъ ротныхъ кашеваровъ занимается главный кашеваръ, прошедшій спеціальную кухнюшкоу въ Альдершотѣ. Кашеваръ, кормившій свою роту въ теченіе мѣсяца лучше другихъ, получаетъ особое вознагражденіе въ размѣрѣ 1 руб. 55 коп. мѣталла. За приготовленіемъ пищи наблюдаютъ ротные командиры и дежурные офицеры. Въ числѣ развлеченій, допускаемыхъ въ казармахъ, видное мѣсто занимаютъ вечеринки. При устрѣйствѣ ихъ строго наблюдаются, что бы приглашенные были безупречной нравственности. Вечеринки нѣрѣдко продолжаются до 3 часовъ пополудни, но всегда съ соблюденіемъ строгого порядка. Кромѣ обязательныхъ расходовъ на продовольствіе, англійскому солдату приходится еще покупать на собственные средства хлѣбъ, казенная дача котораго недостаточна, а также столовую посуду, мыло, и т. д., такъ что на самомъ дѣлѣ онъ получаетъ жалованья значительно менѣе положенной суммы. Вещевое довольствіе различается по родамъ оружія; въ пѣхотѣ одежда (мундирныя вещи) отпускается на годъ, а въ кавалеріи—на два года. Каждому солдату полагается по двѣ сѣмьи бѣлы и по три пары носковъ на весь срокъ службы. Англійскіе офицеры обязаны кватрироваться по близости войсковыхъ казармъ. Казенныя квартиры полагаются только командирамъ частей и штабъ-офицерамъ. Всѣ холостые офицеры обязаны столоваться въ офицерской столовой; продовольствіе обходится офицеру, въ среднемъ, по 1 руб. 70 мѣталл. коп. въ сутки. Столомъ завѣдываетъ особый комитетъ, состоящій изъ предсѣдателя и двухъ членовъ. Обыкновенно, два раза въ недѣлю, за обѣдомъ играетъ

кн» на пустой груди, анатомурующимъ свою душу со сладострастіемъ Джака — портратора и ушло тверди мѣ: «не знаю, не знаю, или—въ погонѣ за наживой и тѣплымъ мѣстечкомъ, поближе къ общественному пирогу, — безстыдно насмѣхающимся надъ «забытыми словами», нагао извратившимъ выводы науки въ оправданіе своихъ корыстныхъ вождѣвнѣй... Василій Теркинъ не принадлежить ни къ той, ни въ другой категоріи «восьмидесятниковъ», гланица между этими послѣдними и имъ—Теркинъ—очень велика и коренится она единственно въ свойствахъ его ума и всей натуры, присущихъ ему, какъ непосредственному сыну народа, какъ истому крестьянину-великороссу. Полный жизни и энергии, чело-вѣкъ живого дѣла и практическаго ума, меньше всего склоннаго къ абстрактному мышленію ради самого процесса мышленія,—Теркинъ не могъ, подобно «восьмидесятникамъ» первой категоріи, погрузиться въ безслѣдный самоанализъ и успокоиться на почвѣ личнаго самосовершенствованія; правда, и онъ время отъ времени, по его выраженію, «занимался ковырненіемъ себя», но занимался постольку по сколько это необходимо для всякаго мыслящаго человека вообще, правда, да и то, что потрясенный до глубины души трагической смертью Калеріи, Теркинъ попытался было обрѣсть успокоеніе на почвѣ личнаго нравственности, возратить своей душѣ простудную, яваную вѣру, но онъ тутъ-же созналъ всю химеричность своей попытки; съ другой стороны, врожденное чувство справедливости, правдивости, свойственная его натурѣ и чуткая совѣсть не дали Теркину уйти съ головой въ тотъ грязный омутъ, куда погрузились всѣмъ своимъ существомъ «восьмидесятники» второй категоріи. Но не принадлежатъ ни къ одной изъ упомянутыхъ категорій «восьмидесятниковъ», Теркинъ въ то же время является ихъ братомъ по несчастью: та же самая сила, которая погубила и деморализовала современную науку интеллигенцію, безажаостно губитъ цѣвь и лучшей силы народа въ лицѣ Теркиныхъ, которые въ другое время, при другихъ условіяхъ были-бы, можетъ быть, гордостью своей родины и своего народа.

Кромѣ упомянутыхъ персонажей въ романѣ выступаетъ масса лицъ всѣхъ слоевъ нашего общества: тутъ и представители вонечъ осудѣшаго теперь дворянства, и типы современнаго духовенства, и раскольниковъ, и образчики современныхъ деревенскихъ нравовъ и пр., и пр. И всѣ эти лица и ихъ жизнь—личная и общественная—воспроизведены такъ живо и полно, что будущую историю нашей современности романъ г. Боборыкина окажетъ громадную услугу.

С. Довнина.



**РОСПИСАНИЕ**  
**ВЛАДИКАВКАЗСКОЙ ДОРОГИ.**  
 Отправление Превыти  
 Скорый № 1 Скорый № 2  
 Рост. Мин. воды 1 53 в. Мин. вок. Рост. 4 04 н.  
 Почтовый № 3 Почтовый № 4  
 Рост.-Владик. 7 08 в. Владик.-Рост. 8 48 у.  
 Пассажиры № 5 Пассажиры № 6  
 Рост.-Новор. 12 03 н. Новор.-Рост. 7 18 у.  
 Скъман. № 9 Скъман. № 10  
 Рост.-Искор. 10 38 у. Новор.-Рост. 8 03 н.  
**ХАРЬКОВСКОЙ ДОРОГИ.**  
 Отправление Превыти  
 Почтовый № 4 Почтовый № 3  
 Рост.-Курск 9 38 у. Курск.-Рост. 6 33 н.  
 Тов.-пас. № 6 Тов.-пас. № 5  
 Рост.-Курск 6 53 в. Курск.-Рост. 9 18 у.  
 Доп.-т.пас. № 24 Доп. т.-пас. № 23  
 Рост.-Тагар. 4 53 в. Тагар.-Рост. 2 23 н.  
**ВОРОНЕЖСКОЙ ДОРОГИ.**  
 Отправление Превыти  
 Скорый № 2 Скорый № 1  
 Рост.-Козлов 4 33 н. Козлов.-Рост. 12 58 у.  
 Почтовый № 4 Почтовый № 3  
 Рост.-Козлов 11 18 у. Козлов.-Рост. 6 08 н.  
 Пассажиры № 6 Пассажиры № 5  
 Рост.-Шахта. 7 23 в. Шахта.-Рост. 8 38 у.

За Редактора Издатель Арутюновъ.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ.**

**ОТДАЮТСЯ ТРИ КВАРТИРЫ**  
со службами на Воропаевской улицѣ, № 23, противъ солдатской синагоги. О цѣнѣ узнать тамъ-же.

**ОТДАЕТСЯ ДАЧА**

на рѣкѣ ТЕМЕРНИКѢ, (гдѣ Шахова и Шушпанова), въ Ростовѣ н.Д., 4 комнаты съ мезониномъ, со всеми удобствами. Подробности можно узнать у владѣльцѣ, П. М. Игнатенко, по Б.-Садовой ул.

**ДОНСКИЯ СТОЛОВЫЯ И ШАМПАНСКІЯ ВІНА**  
 ФИРМА НА УДОСТОВѢРЕНІИ  
 П. И. СУЩЕНКОВА и К<sup>о</sup>  
 въ НОВОЧЕРКАССКѢ.

Вина можно получать по прейсъ-курранту, у И. Т. Трифонова, на Садовой ул. водочный складъ.

**ПРОДАЕТСЯ**  
 1400 ДЕСЯТ. УДОБН. ЗЕМЛИ  
 Таганрогскаго округа, при р. Калмиусѣ и близъ Карачуриной, противъ греческаго селенія БЪШЕ-ВА, съ раз'рочкою платежа денегъ; за услоиіями обращаться въ г. Новочеркасскъ, Брещенская, № 18 г. Колесни'ову.

**Сбѣжала собака**  
 -сегерь, масть желтая, кличка «ПИРАТЪ». Нашедшаго прошу доставить: Рождественская улица, домъ № 34, за что получить вознагражденіе.

**ПРОДАЮТСЯ**  
 120 ДЕСЯТИНЪ ЗЕМЛИ,  
 находящейся въ Таганрогскомъ округѣ; о цѣнѣ узнать въ Таганрогѣ, у П. I. Паллака.

**СОБАКА**  
 сбѣжала лягавая, рыжий понтеръ, хвостъ частью обрѣзанный, маленькая царшина на лбу, кличка «Пижонъ». Нашедшаго просить доставить на Малый Проспектъ, домъ Насенко, за что получить вознагражденіе.

**ОБШИРНЫЕ СКЛАДЫ**  
 ЗЕМЛЕДЕЛЬЧЕСКИХЪ  
 заводскихъ, фабричныхъ и промышленныхъ  
**МАШИНЪ И ОРУДІЙ,**  
 инструмента и техничес. принадлежи.  
 ПРЕДЛАГАЮТСЯ:  
 Вальтеръ А. Вуда  
 НОВАГО  
 ПОЛУЧЕНІЯ  
 — — —  
 ВЫПУСКА.

**ЖАТКИ,**  
**КОСИЛКИ,**  
**ТРАВЛИ**  
 — — —  
 СНОПОВОЗАЛКИ.  
 Локомотивы и молотилки  
 Руссопъ, Прокторъ.  
 Конная молотилка  
 по системѣ Клейтона.  
**ВЕЛОСИПЕДЫ,**  
 Насосы, Вѣтр. двиг., Кассы и Весы.  
 Подроб. каталоги безплатно.

**ГУЛЬБЕ-БЛАНШАРАЪ**  
 ОДЕССА — РОСТОВЪ НА ДОНУ.

**ГЛАВНЫЙ СКЛАДЪ РИЖСКАГО ПИВА**  
 ПИВОВАРЕННАГО ЗАВОДА  
**„ВАЛЬДШЛЕХЕНЪ“**,  
 у В. Г. Риттергольмъ, подъ Городской Думой. Въ Нахичевани можно получить въ винномъ магазинѣ Е. М. Красильникова.  
 Телефонъ № 351.

**Сорочки цвѣтныя Фантази**  
 въ МАГАЗИНѢ ИВАНА МАТВѢВВИЧА  
**КЕЛЛЕ-ШАГИНОВА,**  
 Московская улица, домъ Михайлова, противъ Собора.

**МУЗЫКАЛЬНАЯ ТОРГОВЛЯ**  
**Е. Н. ГЕРШКОВИЧА**  
 въ РОСТОВѢ НА-ДОНУ,  
 Больш. Садов. ул., д. Шушпанова (быш. Нагорнаго) № 68, противъ реального училища, телефонъ № 255.  
 ИМѢТЬ въ БОЛЬШОМЪ ВЫБОРѢ: рояли и пианино лучшихъ русскихъ и заграничныхъ фабрикъ, фисъ-гармони американскія, флюгъ-гармони, гармони ручныя, бандоіоны, концертно англійскія и нѣмецкія, скрипки, альты, виолончели, гитары, контрабасы, герофоны, аристонъ, фениксъ-органы, оркестръ-манопаны и разные другіе гунные и духовые инструменты, принадлежности и материалы.

**ВСЕГДА СВѢЖІЯ СТРУНЫ**  
 НОТЫ для всѣхъ инструментовъ и пѣнія, русскихъ и заграничныхъ изданій.  
 При магазинѣ имѣется мастерская, въ которой опытными мастерами производится изготовленіе новыхъ, а равно и починка всевозможныхъ инструментовъ.  
 КАТАЛОГИ нотъ и иллюстрированный прейсъ-куррантъ товаровъ, по требованію ВЫСЫЛАЮТСЯ БЕЗПЛАТНО

**ШАМПАНСКОЕ**  
**„ЭКСЦЕЛЬСЮРЪ“**  
 можно  
 получать въ  
 РОСТОВѢ на Д.,  
 въ МАГАЗИНАХЪ:  
 Я. Н. Лысикова, Ник. пер.  
 П. И. Цыкина, Таган. пр.  
 Н. Е. Андреева, Большая Садовая.  
 М. С. Айвазова, Московская улица.  
 К. В. Чирикова, Таганрог. просп.

Для устраненія неправильно распространявшихся слуховъ, нахожу необходимымъ извѣстить почтеннѣйшую публику, что  
**РУЖЕЙНЫЙ МАГАЗИНЪ**  
 и  
**ОРУЖЕЙНАЯ МАСТЕРСКАЯ**  
 Осипа Ивановича  
**ПРУША**  
 продолжаютъ свою дѣятельность и находятся въ г. Ростовѣ на-Дону, на Большой Садовой улицѣ, въ домѣ Теръ-Абраіана.  
 Пршу гг. охотниковъ, по прежнему, оказывать вниманіе и довѣріе фирмѣ Пруша и быть увѣренными, что всѣ заказы будутъ исполнены аккуратно и добросовѣстно; требованія же и деньги посылать по слѣдующему адресу: «Аннѣ Федоровнѣ Пруша».

**ФРАНЦУЗСКОЕ ОБЩЕСТВО СТРАХОВАНІЯ ЖИЗНИ**  
 Высочайше допущенное къ дѣятельности въ Россіи 2 Іюня 1889 года.  
 Надъ дѣйствіями Общества установленъ постоянный, фактический, правительственный контроль. Общество «УРБЭНЪ» заключило въ 1890 г. во Франціи и др. государствахъ Европы новыхъ страхов. на 50.000.000 фр.

**УРВЭНЪ**  
 = (L'URBAINE). =  
 С.-Петербургъ, Невскій проспектъ, № 18.  
 Вамъ бытъ участіемъ въ прибылкахъ, общество «УРБЭНЪ» не взимаетъ срочныхъ премій въ случаѣ болѣзни страхователя и оставяетъ, не смотря на то, полисъ въ полной силѣ. Главное представительство для Юго-Востока Россіи: Ростовъ н.Д., уголъ Казанской и Донской.

**ВЫСОЧАЙШЕ УТВЕРЖДЕННОЕ**  
**ТОВАРИЩЕСТВО РЕЗИНОВОЙ МАУФАКТУРЫ**  
**„ПРОВОДНИКЪ“**  
 Б.-Садовая ул., домъ Чурилина, рядомъ съ почтовой конторой.  
 Всевозможныя резиновыя издѣлія.  
 Единственное представительство по продажѣ резиновыхъ калошъ. **Линолеумъ** (пробковые ковры).  
 Прейсъ-курранты безплатно. Цѣны умѣренныя.

**МУЗЫКАЛЬНОЕ ДЕПО**  
**Л. Г. АДЛЕРЪ**  
 въ РОСТОВѢ НА ДОНУ,  
 Больш. Садов., д. Шушпанова, Телефонъ № 236.  
 Рекомендуетъ въ большомъ выборѣ музыкальные инструменты, какъ то: рояли и пианино лучшихъ русскихъ и заграничныхъ фабрикъ, американскія фисгармони, скрипки, альты, виолончели, контрабасы, цитры, музыкальные заводные инструменты и деревянные духовые инструменты, басы и оркестръ герофоны, басы и оркестръ манопаны, аристонъ-органы, гармони и пр.  
 Громадный выборъ всевозмож. музыкальныхъ принадлежностей  
 Большой ассортиментъ нотъ для всѣхъ инструментовъ и пѣнія. При магазинѣ имѣется мастерская, которая принимаетъ въ исправленіе всевозможныя музыкальные инструменты. Каталогъ нотъ и прейсъ-куррантъ высылаются БЕЗПЛАТНО.  
 Иллюстрированный прейсъ-куррантъ съ описаніемъ исторіи каждаго инструмента съ краткой музыкальной школой высылается за 2 сем. коп. марк.

**РОСТОВЪ НА ДОНУ,**  
 Б.-Садовая, д. Герберга, № 35. Телефонъ 307.  
**ВЕЛОСИПЕДЫ**  
 ТОРГОВАГО ДОМА  
**Ж. БЛОКЪ.**  
 Всѣмъ Ферби'нсъ.—Керосиновые двигатели Пристмэнъ. Швей. машины всѣхъ системъ.—Пишущія машины „Ремингтонъ“.—Освѣтительныя аппараты „Уэлъзъ“.—Деревянные Шивы и проч.  
 Представитель С. Кшмапъ.  
 Вышегъ новый прейсъ-куррантъ, высылается по требованію.

**УВѢДОМЛЕНІЕ**  
 — отъ —  
**МОСКОВСКАГО МАГАЗИНА БѢЛЫЯ**  
 И МОДНЫХЪ ГАЛАНТЕРЕЙНЫХЪ ТОВАРОВЪ  
**ИЗЪ МОСКВЫ,**  
 Московская улица, рядомъ съ магазиномъ Ильина.  
 Магазины извѣщаютъ гг. покупателей гор. Ростова и Нахичевани на-Дону, что къ предстоящему ВЕСЕННЕМУ и ЛѢТНЕМУ СЕЗОНАМЪ ПОЛУЧЕНЪ ГРОМАДНЫЙ ВЫБОРЪ мужскаго, дамскаго и дѣтскаго бѣлья. Манишки, воротники и манжеты, галстуки, Ленты, кружева, жерсе, корсеты, цвѣты, вуали, перчатки мужскія и дамскія, зонтики мужские и дамскіе, шапки, громадный выборъ чулочныхъ товаровъ. Альбомы, ридикюли, запонки, портъ-табаки, портъ-моне, бумажники и портъ-сигары, косметическія товары и разныя модныя галантерейныя товары.  
**ЦѢНЫ САМЫЯ ДЕНЕВЫЯ и БЕЗЪ ЗАПРОСА.**

**ПЛУГИ**  
 ДВУХЪ И ТРЕХЪ-ЛЕ-  
 МЕНЬ **НЫЕ**  
 СПЕЦИАЛЬНО ИЗГОТОВЛЯЕТЪ ЛИТЕЙНО-МЕХАНИЧЕСКІЙ ЗАВОДЪ  
**Н. М. ГРИБОВА,**  
 въ СТАНИЦѢ АКСАЙСКОЙ, на ДОНУ.  
 ОБРАЗЦЫ МОЖНО ВИДѢТЬ въ РОСТОВѢ НА ДОНУ,  
 Большая Садовая, № 15, около телеграфной конторы.

**Большая гостиница Франція.**  
 Ростовъ Донъ, уголъ Московской улицы, и Николаевскаго переулка, въ центрѣ города, окруженная торговыми фирмами, вблизи съ 2 сторонъ проходитъ конка.  
**РОСКОШНЫЕ №№** отъ 1 руб. 25 коп. до 4 руб. въ сутки.  
**Вольшой ресторанъ**, завтраки, обѣды и ужины  
 Всѣ удобства для проезжающихъ. Расторопная прислуга.

**МАГАЗИНЪ**  
**Д. ПЕРЕСЕЛЕНКОВА**  
 Московская улица, противъ монумента, въ Ростовѣ на Дону.  
**Для лѣтняго сезона**  
 полученъ громадный выборъ модныхъ легкихъ шелковыхъ, шерстяныхъ и бумажныхъ матерій и другихъ товаровъ.  
 Для мужскихъ костюмовъ—разныя легкія ткани.  
 Большой выборъ новѣйшихъ фасоновъ дамскаго верхняго платья и на оное пріемъ заказовъ.  
 Въ нижнемъ этажѣ магазина продажа товаровъ съ большою скидкой.  
**БЕЗЪ ЗАПРОСА.**

**Лѣтнее движеніе съ мая по ноябрь.**  
**Рейсы Пароходовъ**  
 РУССКАГО ОБЩЕСТВА ПАРОХОДСТВА И ТОРГОВЛИ.  
 Линія Азовская (почтовая), между Керчью, Бердянскомъ, Мариуполемъ и Таганрогомъ три раза въ недѣлю, съ заходомъ изъ Керчи въ Феодосію два раза въ недѣлю.  
**Отъ Феодосіи и Керчи до Таганрога.**

<b>ОТХОДЪ:</b> Изъ Феодосіи по четвергамъ и субботамъ въ 8 час. утра. » Керчи по понедѣльникамъ, четвергамъ и субботамъ въ 6 ч. веч. » Бердянска по вторникамъ, пятницамъ и воскресеньямъ по оконч. опер., но не ранее 6 ч. утра. » Мариуполя по вторникамъ, пятницѣ и въ воскресенье, по оконч. операц.	<b>ПРИХОДЪ:</b> Въ Керчи по четвергамъ и субботамъ, въ 3 ч. дня. » Бердянска по вторникамъ, пятницамъ и въ воскресенье, съ разсвѣтомъ. » Мариуполь по вторникамъ, пятницамъ и воскресеньямъ, около полдня » Таганрогъ по вторникамъ, пятницамъ и въ воскресенье, въ 8 час. вечера.
--	--

**Отъ Таганрога до Керчи и Феодосіи.**

<b>ОТХОДЪ:</b> Изъ Таганрога по воскресеньямъ, вторникамъ и четвергамъ въ 8 час. утра. » Мариуполя по воскресеньямъ, вторникамъ и четвергамъ, по оконч. операц. » Бердянска по понедѣльникамъ, средамъ и пятницамъ, въ 6 ч. утра. » Керчи по средамъ и пятницамъ, въ 8 час. вечера.	<b>ПРИХОДЪ:</b> Въ Мариуполь по воскресеньямъ, вторникамъ и четвергамъ послѣ полдня. » Бердянска по воскресеньямъ, вторникамъ и четвергамъ вечерами. » Керчь по понедѣльникамъ, средамъ и пятницамъ въ 4 часа дня. » Феодосію по четвергамъ и субботамъ въ 4 час. утра.
---	---

**К. ЗИГЕЛЬ въ РОСТОВѢ на-ДОНУ,**  
 — ТЕЛЕФОННАЯ КОНТОРА. —  
**ПРЕДСТАВИТЕЛЬ**  
 газовыхъ, бензиновыхъ и керосиновыхъ  
**„ДИГАТЕЛЕЙ ОТТО“**,  
 ДЕЙЦЕ, близъ Кельна.  
 въ ХОДУ БОЛЕЕ 38.000 ДВИГАТЕЛЕЙ.  
 СКЛ. ГАЗОВ., ПАРОВЫХЪ И ВОДОПРОВОДНЫХЪ ТРУБЪ И ВСЕВОЗМОЖНЫХЪ ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ.  
 По желанію высылаются прейсъ-курранты.

Гл. конт. въ С.-ПЕТЕРБУРГѢ, отдѣл. въ МОСКВѢ и РЕВЕЛѢ.  
**«УСТРОЙСТВО»**  
 электрическаго освѣщенія, телефоннаго сообщенія, электрическихъ звонковъ, водопроводовъ, ватерклозетовъ, механическихъ прачешныхъ, бань, водяныхъ и паровыхъ отопленій и вентиляцій.  
 ПРИНИМАЮТСЯ ВСЕВОЗМОЖНЫЯ МЕХАНИЧЕСКІЯ РАБОТЫ.